

# 美瞳 美丽背后藏风险

□晨报记者 渠稳 实习生 席适之

## 核心提示

都说眉目可传情，拥有一双水汪汪且具异国风情的眼睛是不少爱美女性的追求。有色隐形眼镜(即美瞳)的出现，正好满足了这些女孩追逐美的需求。

但近日有市民向记者反映，使用“美瞳”后眼睛出现了不适症状。2月15日，家住美景绿城小区的李女士告诉记者，她在新区新世纪广场附近买了一副“美瞳”，戴了不到三天，眼睛便出现了肿痛现象；2月28日，新区学府花苑的贺女士告诉记者，因为使用了不知名厂商生产的“美瞳”，导致眼睛红肿，一周无法正常工作。2月25日，中央电视台也对“美瞳”致人眼睛损伤的事件进行了报道。

记者走访后发现，我市“美瞳”市场鱼龙混杂，美丽的诱惑下，潜藏着巨大健康风险。

## 戴了三天后眼睛红肿

“春节期间碰到一位高中同学，看到她的眼睛是蓝色的，我感到非常好奇，后来她告诉我是戴了蓝色调‘美瞳’的效果。经她介绍，我也在一个卖化妆品的商店配了一副，我配的这副‘美瞳’是没有度数的。戴了三天后，我发现右眼红肿了，还不时流眼泪。当时我以为是看电脑时间长造成的，然而休息了一天，眼睛依然红肿。到医院检查后才知道患了结膜炎，经过一周的治疗才渐渐恢复。”贺女士告诉记者。

## “美瞳”市场鱼龙混杂

记者暗访了几家销售“美瞳”的眼镜店、美容店以及化妆品店。记者了解到，美容店、化妆品店以较低的价格吸引了不少女士购买“美瞳”产品。

“我们这里的‘美瞳’都是平面的，没有度数，也有3D效果的，价格最低的60元一副，最高的180元一副。便宜一些的‘美瞳’是两层贴片，第二层是经过染色的。贵一些的是三层贴片，中间夹层是经过染色的。三层贴片的能更好地保护眼睛。”在记者采访中，一家美容店的店主告诉记者。

记者在新区几家眼镜店发现，这里的“美瞳”都是有度数的，盒子上也标有生产许可证、注册证和国家批号。“‘美瞳’其实是隐性眼镜的加强版，有矫正视力和美化眼睛的作用。那些只是为了美化眼睛的‘美瞳’产品，生产商往往省去了多道制作工艺，不属于正规产品。”一位眼镜店的老板对记者说。



“美瞳”正成为越来越多爱美女性的新宠。(资料图)

## 不合格产品可能存在毒性

记者随后来到市第一人民医院眼科，主治医师刘大夫告诉记者，不合格的“美瞳”可能存在毒性，容易引起结膜炎、角膜炎等眼科疾病。同时刘大夫还提醒市民，在佩戴“美瞳”时应注意方法，如在做饭时最好去掉“美瞳”，睡觉前也应去掉“美瞳”，佩戴的时间最

好不要超过8个小时。据医院另一名医生告诉记者：“染过色的‘美瞳’存在大量色素，色素本身有毒性，对眼睛有极大危害。长时间佩戴易导致眼部疾病发生，严重的话可以导致失明，所以建议市民不要佩戴不正规厂家生产的‘美瞳’产品。”

## 发现不合格产品可举报

针对市场上鱼龙混杂的“美瞳”产品，记者联系了市药监局医疗器械科，郭继红科长告诉记者：“凡是正规厂商生产的隐形眼镜，产品包装上都应标明医疗器械经营许可证、注册证、产品批号、生产有效期等标识。”他还告诉记者，正规的“美瞳”产品都是有度数的，没有度数的“美瞳”产品不归药监局管理。所以市民购

买了没有度数的“美瞳”产品遇伤害很难维权。郭科长还提醒市民，购买“美瞳”应到正规的眼镜店及销售机构，辨认产品是否具有产品批号等标识。同时药监局也会加大对该类产品的监督管理力度，市民如遇不合格的医疗器械产品，可拨打市药监局稽查大队电话3328377举报。

## 旧版发票已作废 有人还在偷着开

消费者如遇旧版发票 可拒收并投诉

□记者 郑常鹏  
通讯员 李国亮

晨报讯 “现在不是都已经换成新版发票了吗？旧版发票不是已经作废了吗？为啥购物时还有商家给我开旧版发票？”2月28日，市民王先生打电话向记者反映，称在新区某办公用品店购物时，工作人员开的还是旧版发票。

据王先生讲，2月27日他在新区某办公用品店购物后索要发票时，发现店主给他的发票是旧版发票。而王先生所在的单位从2011年1月15日开始就不再报销旧版发票了，所以王先生要求店主为其更换新版发票。但店主坚称新版发票还没有拿到，只有旧版发票。在跟店主交涉无果后，王先生准备放弃购物离开。店主见状，赶忙为王先生重新开了一张新版发票。

“明明有新版发票却偏给顾客开旧版发票，这不是糊弄人吗？”说起这件事，王先生就非常生气。

听了王先生的反映后，记者随后就此事咨询了市国税局征管科的王科长，王科长称国税局早已发布公告，明确从去年7月1日起，市国税局新版发票已正式启用，旧版发票的使用期限截止2010年底。2011年1月1日起，新版发票开始全面启用，旧版发票一律作废并停止使用。遇到商家开具作废的旧版发票，消费者可拒收，并可向当地税务部门或拨打纳税服务热线12366举报、投诉。



## 《城镇燃气管理条例》正式施行

2011年3月1日起，《城镇燃气管理条例》正式施行。《城镇燃气管理条例》中明确规定了政府、燃气经营者、用户之间的权利义务关系及应承担的责任，为城镇燃气的发展、管理、经营、使用提供了明确规范要求。图为鹤壁市天伦燃气有限公司组织员工认真学习该条例，并在服务窗口摆放展板及相关材料。

晨报见习记者 郝继鹏 摄

## 随意堆放垃圾 附近居民很烦

商城相关负责人称 会尽快安放垃圾箱

□记者 渠稳 实习生 席适之

晨报讯 2月24日，山城区红旗街原邮局家属院的张合保先生打电话向记者反映，他所居住的小区门口堆放了银座商城丢弃的大量垃圾。“垃圾散发的恶臭严重影响了我们的正常生活。”

记者随后来到张先生所居住的小区，该小区位于山城区银座商城东侧，相隔一条小巷子。记者在现场发现，这条巷子几乎成了垃圾场。张先生居住的单元楼下面也堆满了垃圾，垃圾散发出的恶臭让人无不掩鼻。

张先生告诉记者，自从去年年底至今，他们单元楼下就没有干净过，每天都有大量垃圾被丢在这里。有时制冷用过的冰块也会被扔在这里，冰块融化后，这里便污水横流。“我们多次找商城负责人交涉，每交涉过后，他们也会派人清理一次，可没过几天就又是老样子了。这是我们的生活小区，不是他们的垃圾站。他们这样做严重影响了我们的正常生活。”张先生气愤地说。

“我们每天都生活在垃圾堆中，让人实在心烦。”何大妈也告诉记者。

记者随后来到该商城了解情况，鹤壁银座商城有限公司运营部部长祁汝通说起此事也颇为无奈。他告诉记者，商城以前在巷子里安放了四五个大型垃圾箱，可没几天垃圾箱全被人偷走了，无奈之下他们只好将垃圾临时堆放在巷子里。“年后我们已经开会研究过了，会尽快在巷子里再安放几个大型垃圾箱，并派专人看管。在此我向附近住户保证，会尽快清理垃圾并安放垃圾箱，不让垃圾再影响附近居民生活。”

## 鹤壁假日旅行社

许可证号:L-HEN-GNO9585

假日旅行社联合老君山推出**三八特惠活动价!**

勇攀老君山,激情追梦谷——

老君山+追梦谷两日游原价:388元/人

三八特惠活动价:198元/人

溜腿(爬山)+养眼(赏风景)+洗肺(空气好)

=老君山+追梦谷两日游

用视觉领略伏牛山主峰之神韵

用听觉感受老君山天瀑之绝唱

用嗅觉体会密林花海之芳香

用心去感知老子归隐地的空灵和神秘……

总部电话:2686540 2691661 1383922230

总部地址:长风路中段鹤壁饭店对面原粮食局办公楼二楼

新区电话:3367035 3336650 13569648975

新区地址:华山路中段(国税局东墙外侧门面房)

浚县电话:2220180 1383922230

浚县地址:浚县黄河路中段南关红绿灯东南角东门面房

淇县电话:7266826 2112933 13849239238

淇县地址:淇县朝歌北路下关线厂西50米路北

## 鹤壁市三兴旅行社

L-NEN06002

八里沟一日游 138元/人

皇城相府一日游 168元/人

北京周末游 400元/人

云台山两日游 398元/人

海南双飞五日游 1950元/人

云南双飞七日游 1950元/人

另有其他旅游线路,欢迎咨询、预订,特诚聘多名导游和业务员。

地址:新区新世纪广场西区B27号

电话:0392-3335005 3332761